

Posudek diplomové práce

Diplomantka : Andrea Hanzíková

Název práce: Slovenská národní rada 1944-1989

Oponent: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Andrea Hanzíková se ve své práci zaměřila na doposud značně kontraverzní téma týkající se vývoje Slovenské národní rady, když je patrné, že postavení tohoto slovenského národního orgánu v rámci československého ústavního modelu bylo velmi často rozbuškou ve vztazích politických reprezentací Čechů a Slováků. Diplomantka se ve své práci ovšem nezaměřuje striktně pouze Slovenské národní radě, ale přehledně analyzuje i vnitřní pnutí poválečného československého státu. Zvýšenou pozornost věnuje zejména událostem, které zásadně ovlivnily postavení Slovenska (reprezentovaného Slovenskou národní radou) v rámci obnoveného Československa. Zacílila proto především na období pražských dohod, československé ústavy z let 1948 a 1960, a samozřejmě proces federalizace státu.

Pochválit lze především přístup, s jakým autorka přistoupila k osnově práce – vhodným pojmenování a strukturou jednotlivých kapitol dosáhla velmi dobré přehlednosti, a to jak s ohledem na věcný obsah jednotlivých kapitol, tak s ohledem na jejich chronologické zařazení. Vzniku velmi pěkné diplomové práce významně napomohly rovněž vhodně zvolené prameny. Z hlediska věcného obsahu vykazuje práce je práce na velmi dobré úrovni, čtivým způsobem umožní čtenáři nalézt odpověď na otázku, jakými úvahami a myšlenkovými procesy byly vedeni zástupci českých a slovenských politiků v dobách, kdy postavení Slovenské národní rady v rámci ústavně-právního modelu Československa bylo jedním z hlavních vnitropolitických témat. Velmi dobře se autorka vypořádala např. s právními důsledky nařízení č. 1/1944 Sb. n. SNR, které poměrně zásadním způsobem zasáhlo na sklonku druhé světové války do stability a jednotnosti československého ústavního pořádku. S náležitou péčí se diplomatka věnovala rovněž problematice pražských dohod, jejichž zjevným cílem bylo silnou pravomoc Slovenské národní rady patřičným způsobem okleštit.

Vyzdvihnout lze pak např. i podrobné pasáže zaměřené na přípravu Ústavy 9. května či socialistické ústavy.

Množství užitých pramenů a práce s nimi dokladuje schopnost diplomanta tvořit výstupy s kvalitní informační hodnotou. Po obsahové i formální stránce je tedy zapotřebí práci považovat za dosti zdařilou. Čtenář získá z předmětné práce nejen bohaté spektrum informací o Slovenské národní radě a jejím vývoji, ale rozpozná i snahu o přiblížení obrazu hledání spravedlivého česko-slovenského ústavního uspořádání.

Z výše uvedených důvodů nezbyvá než doporučit diplomovou práci Andrey Hanzíkové k obhajobě s klasifikací „výborně“.

Otázky k obhajobě:

1. Exilové státní zřízení vs. nařízení Slovenské národní rady č. 1/1944 Sb. n. SNR.
2. Slovenská národní rada v kontextu socialistické ústavy z roku 1960.

JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová



V Plzni 8.4.2013